
 Konjunktiv I Präsens Übungsblatt

Bildung Konjunktiv I Endungen:
Man hängt folgende Endungen an den Stamm des Infinitivs an:

Singular Plural

1. P.EZ. _______ 1.P.MZ. _______

2. P.EZ. _______ 2.P.MZ. _______

3.P. EZ. _______ 3.P.MZ. _______

Regelmäßige Bildung mit „fahren“:

Singular Plural

1. P.EZ. ich ___________________ 1.P.MZ. wir _________________

2. P.EZ. du____________________ 2.P.MZ. ihr _________________

3.P. EZ. er/sie/es_______________ 3.P.MZ  sie  _________________

Unregelmäßige Bildung mit „sein“:

Singular Plural

1. P.EZ. ich __________________ 1.P.MZ. wir _________________

2. P.EZ. du ___________________ 2.P.MZ. ihr _________________

3.P. EZ. er/sie/es ______________ 3.P.MZ  sie _________________

Besonderheiten:
a) kein Bildung des Umlauts: 

z.B. er fährt (Indikativ)  → er ______________________(Konjunktiv I)

b) Verben mit -d/-t/-tt ändern sich nur in der 3. Person Singular 

z.B. er schweigt (Indikativ)  → er _____________________(Konjunktiv I)       
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